Схема конспекта непосредственно-организованной образовательной деятельности по познавательному развитию

Дата проведения: 10 ноября 2017 г.
Фамилия, имя педагога: Чернобровкина Валентина Фёдоровна
Возрастная группа детей: 2 группа раннего возраста
Направленность группы: общеразвивающая
Тема непосредственно-организованной образовательной деятельности: "Наши пернатые друзья"
Цель: знакомство детей с зимующими и перелётными птицами
Психолого-педагогические задачи:
1. Обучающие: 
· продолжать формировать представление о птицах, их характерных особенностях  
2. Развивающие задачи: 
·  развивать двигательную активность, побуждать к выполнению характерных имитационных движений;
3. Воспитательные задачи:
· воспитывать желание заботиться о птицах, проявлять интерес к окружающему миру природы.

Интегрируемые образовательные области: социально-коммуникативное развитие, речевое развитие, физическое 
                                                                          развитие, художественно-эстетическое развитие.

Вид детской деятельности, лежащий в основе организации НОД: познавательно-исследовательская, двигательная, 
                                                                                                                 коммуникативная.

Форма организации детей: фронтальная






	Части НОД
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1 часть – вводная
	Цель: создание эмоционального настроя на предстоящую деятельность

	

	Создание образовательной ситуации – 1 мин.
	Обращает внимание детей пение птицы.
Ребята, вы слышите? Кто это так поет? (птичка)
Давайте поищем, где поет птичка.

	
Дети прислушиваются
Дети ищут птичку и находят ее рядом с комнатным цветком в уголке природы.


	Мотивация детей на предстоящую деятельность 
	Ребята, посмотрите, какая у нас сегодня необычная гостья.
А прилетела она к нам не просто так, а рассказать о своих пернатых друзьях.

	

	2 часть – основная
8 мин.
	Давайте посмотрим на нее. Какая она красивая.
Что есть у птички? (голова) Какая голова у птички? Маленькая или большая? (маленькая).

А что есть у птички на головке? (глазки) Правильно, у птички есть глазки как у нас с вами. Что ещё есть у птички? (клюв). Что птичка делает клювом? (клюет). 

Что ещё есть у птички? Если дети сами не называют, воспитатель показывает хвостик птички и спрашивает: «Что это?» (хвостик). «А это что?» (лапки). Правильно, у нас с вами ножки, а у птичек лапки. А ещё? (крылья). 

Ребята, на свете очень много птиц. У них есть крылья, клювики, хвосты, лапки, но все они разные. 

Наша гостья – птичка принесла нам картинки со своими пернатыми друзьями. Давайте посмотрим их.

Презентация «Наши пернатые друзья» 

Птицы приносят нам много радости своим красивым пением, а летом птички питаются разными вредными насекомыми и спасают деревья от вредителей. Птички приносят большую пользу, и мы с вами должны беречь птиц и помогать им. 

А сейчас давайте отдохнём.

Физкультминутка
Ну-ка, птички, полетели,
Полетели и присели.
Поклевали зернышки, 
Поиграли в полюшке.
Водички попили,
Перышки помыли.
В стороны посмотрели, 
Прочь улетели.

Ребята, посмотрите, наша птичка позвала к нам своих друзей. На улице еще холодно и птичкам очень трудно найти себе корм. Дети, давайте подумаем, как мы можем помочь нашим птичкам?

Давайте покормим их. Что птички кушают? Правильно. Птички клюют зернышки. Мы сделаем для птичек много зернышек. Из чего мы будем делать зернышки? Правильно из пластилина.
Но сначала мы разомнем наши пальчики.

	Дети активно участвуют в беседе 

















Дети смотрят презентацию


Дети отвечают на вопросы





Дети выполняют движения по тексту













Дети отвечают на вопросы




	Этап осуществления самостоятельной работы с детьми
	Пальчиковая гимнастика    Птичья кормушка

Мы повесили кормушки,
(движения рук, имитирующие «вешание» кормушки)
В них насыпали зерно.
(«насыпаем» зерно щепотками)
Для голодных птиц зимою
Очень вкусное оно.
Прилетайте к нам, синицы,
Голубь, клест и воробей!
(на каждую птицу загибаем палец)
И, конечно, ждем мы в гости
Красногрудых снегирей.



Воспитатель усаживает детей за стол, напоминает правила работы с пластилином.


Мы возьмем кусочек пластилина, отщипнем от него маленький кусочек и скатаем пальчиками маленький шарик-зернышко. Потом это зернышко мы приложим вот сюда на тарелку и надавим пальчиком. Вот какое зернышко у меня получилось. Ребятки, приступайте к работе.

	

Делают пальчиковую гимнастику 













Садятся за столы, смотрят последовательность выполнения работы. 

Дети начинают отщипывать кусочки пластилина и скатывать из них шарики и прилеплять их на тарелочку для птичек.

	3 часть – заключительная 1 мин.
	Цель: подведение итогов образовательной деятельности, оценка ее результатов.

	

	Подведение итогов деятельности. Педагогическая оценка результатов деятельности детей.
	Ребята, мы с вами сделали много зернышек для птичек и покормили их. 
Дети, скажите, кто же к нам прилетал сегодня в гости?
Скажите, а как мы помогали нашим гостям?
А как вы думаете, птичкам понравилось у нас в гостях?
	Дети отвечают на вопросы


	Плавный вывод детей из НОД
	А у меня, ребята, есть настоящая кормушка, которую нам сделал папа Миши. А мама Леры принесла нам семечек и хлебных крошек. Когда мы пойдем на прогулку, повесим кормушку с хлебными крошками и семечками на участке, и тогда ни одна птичка не останется голодной, правда?
	



